
ΜΕΡΟΣ Α΄ ΑΛΓΕΒΡΑ                                            ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2ο – ΕΞΙΣΩΣΕΙΣ - ΑΝΙΣΩΣΕΙΣ  

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ Γ  ́ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 

ΑΣΚΗΣΕΙΣ 

Α . 2 . 1   Η  ε ξ ί σ ω σ η  α x + β = 0  
1. Να λυθούν οι εξισώσεις: 
 1.   x2125x74          -13/5 

  
 2.      284y232y37         2 

  
 3.       x32x4103x12472       2 
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2. Να λυθούν οι εξισώσεις: 
 1. x2,0x25,0=3x5,0          60 
 
 2.     39x5,01x2,0          11 

  

 3. 18
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
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3. Να λυθούν οι εξισώσεις: 
 1.       x11x3xx24x3x        1 

 
 2.         1x531x1x23x1x3 22       7 

 

 3.   
3

2x
3
x
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2x31x23

22 
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
       5 

 
4. Ένας πατέρας είναι σήμερα 52 ετών και έχει δύο παιδιά ηλικίας 15 και 21 ετών. Μετά πόσα 
χρόνια η ηλικία του πατέρα θα είναι ίση με το άθροισμα των ηλικιών των δύο παιδιών; 
            (16) 
 
5. Ένα δοχείο Α περιέχει 114 κιλά νερό και ένα άλλο δοχείο Β περιέχει 60 κιλά. Καθημερινά 
παίρνουμε απο το δοχείο Α 12 κιλά νερό και απο το Β 6 κιλά. Σε πόσες ημέρες το δοχείο Β 
θα περιέχει τα 2/3 της ποσότητας του νερού του δοχείου Α;     (8) 
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Α . 2 . 2  Ε ξ ι σ ώ σ ε ι ς  2 ο υ  β α θ μ ο ύ - Α . 2 . 3  Π ρ ο β λ ή μ α τ α  ε ξ ι σ ώ σ ε ω ν  
2 ο υ  β α θ μ ο ύ .  
1. Να λύσετε τις εξισώσεις  

α. 
x x2 21
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1


 


      x x  3 3 η  

β.  2 5 92x        x x 1 4 η   

γ. 
x x x x2 2 2

12
2 4 1

15
3 4

20


 



   x  2  

δ.      x x x x    1 4 3 2 12    x x x   1 1 2 η   η   

2. Να λύσετε τις εξισώσεις 
 α. x x2 20 0        x x  5 4 η   

 β. x x2 3 24 0        0  

 γ.   x x x   1 2 3 4 222    x x  






5
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,  

 δ.    2 1 2 33 2x x x x x       x x1 2
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
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 ε.  5 2 3        1 21
5
2

  

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


,  

2.  Η ηλικία ενός πατέρα είναι πενταπλάσια από την ηλικία του γιού του. Το άθροισμα των 
τετραγώνων των ηλικιών τους είναι 2106. Να βρείτε τις δύο ηλικίες.( 9, 45 ) 

3.  Να βρείτε το εμβαδό ενός ορθογωνίου τριγώνου του οποίου η υποτείνουσα είναι 25 cm και 
το άθροισμα των δύο καθέτων πλευρών του είναι 31 cm. (84cm2) 
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Α . 2 . 4  Κ λ α σ μ α τ ι κ έ ς  ε ξ ι σ ώ σ ε ι ς  
1.  Να λυθούν οι εξισώσεις: 

α.  
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γ.  
1 7 9

9
1 9 2 4

6 9
9

2 2

x
x

x
x x x







 
   1

3
2

,




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2.  Ένα τετράγωνο και ένα ορθογώνιο έχουν την ίδια περίμετρο. Το ορθογώνιο έχει πλάτος 6 

cm ενώ το εμβαδό του είναι κατά 16 cm2 μικρότερο από το εμβαδό του τετραγώνου. Να 
βρείτε τις περιμέτρους και τα εμβαδά των δύο σχηματων. 

(πλευρά τετραγώνου=10) 
 
 
 
 
 
 
 
 


